

首届中国青少年足球联赛启动

中国足协主席陈戌源期待该赛事为中国足球开启新的一页

新华社杭州7月10日电 第一届中国青少年足球联赛10日在杭州启动,这是一项带有体教融合鲜明印记的全国性单项体育赛事。

中国青少年足球联赛预期将成为我国覆盖面最广、竞技水平最高、参与人数最多、社会影响力最大的青少年足球赛事。举办该赛事是贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》和《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》的具体举措。联赛面向全体青少年,打破参赛壁垒,摒弃锦标主义,以青少年球员健康发展为总体目标,坚持文化教育与专业训练并重,兼顾普及与提高,旨在充分扩大青少年参与足球人口数量,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

教育部、国家体育总局将对联赛进行宏观指导、统筹协调、监督管理,主办单位中国足协负责赛事组织实施。

教育部副部长钟登华表示,启动首届中国青少年足球联赛,意义重大,影响深远,这是中国足球发展的重要里程碑。七年来,教育部深化体教融合,做



7月10日,第一届中国青少年足球联赛(浙江赛区)男子小学U11组比赛。新华社记者 江汉 摄

好普及推广,让更多孩子选择足球、爱上足球。今后教育部将一如既往持续做好青少年足球工作,主动作为,久久为功,为中国足球改革发展作出新的更大贡献。

大贡献。

国家体育总局副局长李建明表示,中国青少年足球联赛为广大青少年提供了一个全维度、全开放、全覆盖、高质量的竞赛平台,将会有力促进不同体系之间青少年球员的交流和学习,为实现青少年足球人口大幅增长、培养全面发展的优秀足球人才提供现实路径,为新时代深化体教融合工作开拓更加广阔的空间。

中国足协主席陈戌源对联赛有三个期待:按照赛事方案有序安全顺利办好,为中国足球开启新的一页,全社会给予首届中国青少年足球联赛更多鼓励。

联赛将覆盖小学、初中、高中、大学全部学段,设男、女各9个竞赛组别,全国总决赛参赛球队通过地方预选赛产生。来自学校、体校、俱乐部青训梯队、社会青训机构的球队均可参赛。同时,通过比赛选拔优秀人才,建立青少年精英球员数据库,为各年龄段国家队组建打下坚实基础。目前,全国45个赛区的赛事组织工作正有序推进。



山东泰山队球员莫伊塞斯(右一)在比赛中带球突破

广州城队球员李提香(左)在比赛中控球

中超第十轮:山东泰山队和浙江队均获胜

7月10日,在海南海口举行的2022赛季中国足球协会超级联赛第十轮比赛中,山东泰山队以3:1战胜大连人队,浙江队以2:0战胜广州城队。新华社发

国家男足选拔队 后天赴青岛集训 出征东亚杯

据新华社北京7月8日电 8日,中国足协公布了国家男子足球选拔队参加今年7月在日本举行的东亚杯的24人大名单。U23国足主教练扬科维奇作为主教练率队出征,球队以朱辰杰、戴伟浚领衔的U23球员作为主要班底,超过23岁的球员仅有蒋光太、谭龙入选。

据了解,3名国足主力球员吴曦、张玉宁、张琳芃原计划将参加本届东亚杯,但都因为近期在联赛中遭遇较为严重的伤病,遗憾无缘大名单。

根据日程安排,国家男足选拔队将于13日起赴青岛集训,随后出访日本参赛。根据东亚杯赛程,中国队将于7月20日首战韩国队,随后在7月24日挑战东道主日本队,最后于7月27日迎战中国香港队。

以下为国家男足选拔队24人大名单:

- 山东泰山足球俱乐部:方昊
- 上海海港足球俱乐部:刘祝润
- 广州足球俱乐部:吴少聪、蒋光太
- 长春亚泰足球俱乐部:迪力依米提·土地、谭龙
- 深圳市足球俱乐部:戴伟浚、徐浩峰、叶力江·什那尔、徐越
- 广州城足球俱乐部:韩佳奇
- 河北足球俱乐部:么旭辰
- 上海申花足球俱乐部:朱辰杰、温家宝、蒋圣龙、刘若钊
- 河南嵩山龙门足球俱乐部:牛梓屹
- 武汉三镇足球俱乐部:陶强龙
- 梅州客家足球俱乐部:陈国抗
- 大连人职业足球俱乐部:何宇鹏、黄嘉辉
- 昆山足球俱乐部:彭鹏
- 南京城市足球俱乐部:黄子豪
- 青岛青春岛足球俱乐部:苏士豪

张镇麟:希望在NBA展示更好的自己

中国球员张镇麟7月9日身披美职篮(NBA)菲尼克斯太阳队17号战袍,完成了在NBA夏季联赛的首秀。虽然仅在比赛尾声获得不到3分钟的出场时间,但这位中国男篮的希望之星,无比珍惜自己在逐梦路上的每分每秒。

希望在NBA舞台展示更好的自己

上赛季张镇麟帮助辽宁男篮夺得中国男篮职业联赛(CBA)总冠军。荣誉加身后,23岁的他在今年夏天选择前往美国,迎接新的挑战。

张镇麟告诉记者,到美国后参加的训练营收获很大,和他同在训练营的不乏塔图姆、恩比德、比尔等正值当打之年的NBA知名球星。“每周我们都会进行一到两次5对5的对抗赛,这种机会非常难得,NBA球星都身怀绝技,和他们近距离的交流让我受益匪浅。”

训练营结束后,张镇麟入选了太阳队夏季联赛的名单。不过他面临着

非常激烈的队内竞争,这也是他首秀上场时间只有2分47秒的原因之一。在有限的出场时间里,他本场得到3分和1个篮板。

“在任何一支球队,即使你能力再强,也需要去寻找自己在队里的生存之道。我要做的就是展示自己的价值去帮助球队。”张镇麟说。

“辽粤对决”锻炼心智

张镇麟在上赛季CBA季后赛中,场均出场39.2分钟、投篮命中率45.1%、场均贡献14.8分。张镇麟认为,2020-2021赛季总决赛亲历辽宁负于广东,让他得到了很大的成长。

“输球的那种不甘心也会化成更多动力推着我更加努力地训练。”张镇麟说。

当上赛季半决赛再次遭遇老对手广东队时,辽宁队以3:0的总比分晋级。张镇麟在系列赛第三场比赛中轰下33分和9个篮板;广东队在加时赛

中一度领先辽宁队4分,但张镇麟的连续两记三分球扭转了劣势,助球队反败为胜。

辽篮“大家庭”让我更快成长

张镇麟的成长离不开他的母亲、中国女篮名宿王芳多年的悉心培养。王芳是1992年巴塞罗那奥运会夺得银牌的中国女篮成员。

“辽宁男篮就像我的家,球队氛围让我感觉特别舒适。”张镇麟说。

在辽宁队内,张镇麟也成为球队和外援之间沟通的桥梁,他和莫兰德之间的搞笑互动被广大球迷津津乐道。对此张镇麟认为,其实辽宁队是那种张弛有度的氛围,在场上尊重每一个对手,在场下队友们无话不谈,给彼此带来快乐。

“乐观向上是辽篮精神的一部分,这种氛围让包括我在内的年轻球员能够更快地成长。”张镇麟说。

(据新华社沈阳7月9日电)